H €vvola ™¢ miBavotntag

1. Pixvoupe éva auepoAnmro {apt pia ¢popd kal kataypddoupe tnv €vOELEn TNG AvVw
£6pag Tou.

a) Na ypaete tov Setypatikd xwpo Q Tou MEpAUToC.
B) Na Bpeite TG mIBAVOTNTEC TWV EVOEXOUEVWV:

i.  A:névdeln eival aptiog aplBuog
ii.  B:névdelfn eival mepttrog aplbuodg kat peyaAltepog Tou 2
iii. I: n évbelén elvat moANAmAQoLo Tou 3 1 LKPOTEPN Tou 4

2. Pixvoupe éva apepoAnmro fapt dUo ¢dopc kal kotaypdadoupes kabe dopd tnv

£vbelfn tTng dvw €6pacg.
a) Na ypaete tov Setypatikd xwpo Q Tou MEpAUToC.
B) Na Bpeite TIg mMIBAVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWV:

i.  A:olLevéeifelg Twv Vo plewv eival idleg
ii. B:to aBpolopa twv Suo evdeifewv elval ico pe 10
iii. T:to dBpolopa twv Vo evdeifewv eival PLIKpOTEPO TOU 5
iv.  A:pla toulaylotov €véelén ival ion pe 3
3. Pixvoupue éva apepOAnmTo VOULOHA TPELC GOPEC KOL CNUELWVOUNE KGBe dopd TNV

€vbelln (kedain n ypaupota).
o) Na ypaete tov Selypatikd Xwpeo Q Tou MEPAUATOC.
B) Na Bpetite TIc MIBAVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWV:

i.  A:eudaviotnke kedaln akplpwg 2 Gopég
ii.  B:eudaviotnkov ypAUHaTo TOUAAXLOTOV 2 GOPEG
ii. T epdaviotnke n dLa €voelEn kat Tig 3 popEg

4. Otswpole Tov SELYUATIKO XWPO:
Q=1{1,23,..,18,19,20}
KoL T eveXOpevaL:
A = {x € Q| x moAamAdowo tov 2} kat B = {x € Q| x moAAamAdoto tov 5}

EmiAéyoupe tuxaia éva otolyeio Tou Q.



10.

o) Na ypayete pe avaypodn Twy otolyelwv ta evdexopeva A, B,A N Bxat B — A.
B) Na Bpeite tig mbavotnteg Twv evbexopévwv P(A), P(B), P(A N B) kat P(B — A).

Y’éva Koutl umapxouv 2 Aompeg, 4 UMAE, 6 TPACLVEG Kal 8 KOKKIVEG OdAlpEG.
EruAéyoupe tuxaia pila odaipa amnd to kouti. Na Bpeite tnv mBavétnta n odpaipa

outn:
a) va’'val UmAe, B) va’val dormpn r mpaotvn, Y) va unv eivat dompn.

3’éva KOUTL UTIAPYOUV KOKKLVEC Kol TpAoLveG aodaipes. Ot KOKKIVEG odalpeg ival
Katd 10 meploodTeEpEC amod TIC MPAGCLVEG, VW av eTAEEou e Tuyala Pl odaipa anod
TO KouTti, Tote n mBavotnta va eival mpaowvn toovutol pe 0,4. Na Bpeite mooeg

KOKKLVEC KOl TTOOEG MPACLVEG OPALPEG UTIAPXOUV OTO KOUTL.

‘Eva kouti Ttepléxel 2 aompeg odaipeg, 12 punhe opaipeg Kal OPLOUEVEG TIPACLVEG

odaipec. EmAéyoupe tuxaia pia odpaipa. H mBavotnta n odaipa avtr va sival

npaotvn givat 30%. Na Bpeite:
o) mMOoEeC eival oL TpAcLveg odalpeg,
B) tnv mBavotnta n odaipa mou emAE€ape va'val aompn f pactvn.

Y'éva Eevoboxeio pévouv Ayyhot, TaAlol kat Italol toupioteg. EmAéyoups tuyaia

£vav Toupiota. N'vwpiloupe otL ol AyyAol Toupioteg eivat 70, evw n mbavotnta va

emAé€ou e FaAAo Toupiota ival S kaun mBavotnta va emiAé€éou e ITald Toupiota
, 9 , . , . . , , ,

elvat . Na Bpeite moool eival ol FaAAoL kot moool eivat ot Italol ToupioTed.

Aivetat o delypatikdg xwpos Q = {wq, Wy, W3, w4} KE:

6P(w3)
5

P(w,) = = 2P(w;) = 6P(wy)

Na Bpeite TI¢ MIBAVOTNTEG TWV AMAWV gVOEXOUEVWY TOU Q Kal TNV TBavotnta Tou

evbexopévou A = {w,, ws3}.

Aivetat o Selypatikdg xwpos Q = {wq, Wy, W3, w4} KE:

1 3 1
P(w,) = 20" P(w,) = 10 Kot P(w3) = 2

Na umoloyioete tnv mBavotnta P(w,) kot tnv mbavotnta tou evéexopévou

A = {wy, 04}



11. Alvetat 0 SelypaTIKOG Xwpog Q = {wq, Wy, W3, Wy, Ws} HE:

1 1 1
P@) =7, P@3)=P@)=5; kau Pls)=3

a) Na Bpeite tv mbBavotnta P(w,).

B) Oswpoulpe ta evbexopeva A = {w,, w3, ws} kat B = {wq, w,}. Na Bpeite tg -

Bavotntec:
i. P(A)
i. P(B)
ii. P(AUB)
iv. P(ANB)

12. Aivetal o Selypatikog xwpog Q = {wq, w4, W3, w4} Kat ta evdexopeva A = {wq, w,}

kat B = {w,, w3}. loxbouv:

P(A) = 1 P(B) =1 kat P(w,) = i
4 2 12
a) Na Bpeite tig mbavotnteg P(w;), P(w,) kat P(ws).
B) Na Bpeite to evbexopevo A’ U B’ kau otn ouvéyela va Bpeite tnv P(A’ U BY).
13. Aivetot o dstypotikog xwpog Q = {1, 2,3, 4, 5} pe:
P(5) = 2P(4) = 4P(3) = 2P(2) = 4P(1)

a) Na Bpeite Tig mBavoTNTEC TWV AMAWV eVEEXOUEVWY TOU Q.

B) Oswpoupe ta evbexoueva A = {A € Q| A tepittdg) ko B = {A € QA > 2}. Na
Bpeite tig mbBavotnteg P(A), P(B) kat P(A N B).

14. Aivetot o dstypotikog xwpog Q = {1, 2,3, 4, 5} pe:

P(3) P(4) _P(5)

P(1) =P(2) = > 3 3

Na Bpeite:
o) TLG TBAVOTNTEC TWV ATMAWY EVEEXOUEVWY TOU Q,

B) tnv bavotnta tou evdexopévou A = A € Q|2 < A < 4}



